

bb. 34. szovjet jogászok vas megyében

vid sk/1/gy/bs

1967. április 9.

az inturiszt szovjet utazási iroda szervezésében 35 tagú szovjet jogász csoport látogatott vasárnap vas megyébe. a vendégek két napot töltenek szombathelyen. vasárnap a megyeszékhely nevezetességeivel ismerkedtek./mti/

bb. 35. kerner emlékültnepség máriakéménden

vid sk/3/gy/bs

1967. április 9.

máriakéménd lakossága vasárnap egéssznapos ünneppégen emlékezett meg a falu szülöttének kerner istván operaházi főzeneigazgató születésének 100. évfordulójáról. a kerner istván szülőházának falán elhelyezett márvány emléktábla teleplezése alkalmából komor vilmos, az állami operaház karnagya, kossuth-díjas érdemes művész emlékezett meg az operaház egykori főigazgatójáról. a megemlékezést követően koszorukat helyeztek el az emléktáblán. a jubileumi ünneppé alkalmából a falu művelődési házái kerner istvánról nevezték el. a névadó ünneppégen antal györgy liszt díjas karnagy, a pécsi zeneművészeti szakiskola igazgatója méltatta kerner istván életutját, érdekeit.

az emlékültnepség az operaházi művészek és a pécsi madrikórus vendégszerettségével adott műsorral zárult./mti/

- v e g e -

18.50/gy

- 18 -

Ker

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. április 10.

bb. 1. hárommillió fakanál exportra

vid-szf/tné/2/ká/gy/bs

1967. április 10.

a pomázi faipari ktsz-ben hét évvel ezelőtt kezdték meg a fakanalak gyártását. évente 30 000 készült, többsége a határon túlra. a pomázi fakanál hamarosan európa-szerte kapós lett, angliából, belgiumból, hollandiából, svájcból és a német szövetségi köztársaságból egyre több megrendelés érkezett. nemrég újabb műhelyt építettek, s ebben most már évente hárommillió fakanalat gyártanak exportra. a jávor, gyertyán és hársfából faragott kanalak jelenleg 80 féle méretben és formában készülnek. ujabban svédországba is szállítják./mti/

bb. 3. kadett - az új balatoni vitorlás

vid szf/sk/3/ká/gy/bs

1967. április 10.

a balatoni kikötőben sorra bocsátják vízre az újonnan épült vitorlásokat. a tóparti klubházakban, építő műhelyekben a téli holtidényben 25 új hajó készült, s tucatnyi vitorlást gyártott a szezonra a balatonfüredi sporthajó üzem is.

a vitorlások legtöbbször a kedvelt kalóz típushoz tartozik. a kezdő vitorlázóknak a tavon csak nemrég elterjedt típust, a két vitorlájú, kisméretű kadettet ajánlják. tizenkét műanyag vitorlás kadettet bocsátottak eddig vízre. az új hajók az átvetel előtt próbautat futnak a balatonon./mti/

- 1 -

Ker



bb. 2. felsőörs, nagyvázsony, örvényes idegenforgalmi alközpontok a Balatonfelvidéken

vid-szf/tné/5/ká/gy/bs

1967. április 10.

megvalósul a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatalának régi terve, a magyar tenger közelében idegenforgalmi alközpontokat alakítanak ki. amint dr. zákonyi ferenc, a balatoni idegenforgalom egyik irányítója elmondta, a tapasztalat szerint a balaton hazai és külföldi vendégei a fürdésen, hajókázáson, vitorlázáson kívül elsősorban a táj nevezetességeire kíváncsiak. a balatonfelvidék műemlékei alkalmasak érdeklődésük kielégítésére. jó ötletet adott ehhez a balatoni idegenforgalmi szakembereknek a „germán vakáció„ című tv játék, amelyet egy neves olasz író forgatókönyve alapján vettek filmszalagra. a külső felvételek egyrészt alsóörsön készítették, ahol néhány diszlettel régi olasz kisváros hangulatát tudták idézni. így született meg a terv, hogy felsőörsön kisebb idegenforgalmi alközpontot alakítanak ki. az országos műemléki felügyelőség rövidesen helyreállítja a falu 400 éves prépost házát és vendéglőt rendez be benne. az épület mellett áll az árpád korból származó templom. a két műemlék-épület között nagy parkosított teret képeznek ki. újabb láttnivalót kínál nagyvázsony is, ahol egy bakonyi tájházat rendeznek be múzeumnak. helyreállítják az egykori lóváltó állomást is, innen indul majd a balaton-nagyvázsony között közlekedő lovas-postakocsi járat. ugyancsak nagyvázsonyban helyreállítják az egykori zichy kastélyt, amelyben 72 személyes turistaszállót nyitnak. máris az idegenforgalom szolgálatába állították az egykori tihanyi halász-céh házát, s fazekas műhelyt rendeznek be benne. tihanyban rendezték az utolsó szabadtéri színház, füstös házat, ahol hangulatos büfé-falatozót nyitnak. az ország egyik legrégebbi ipari műemlékét, az örvényesi vizimalmot is a turistaforgalom szolgálatába állítják. a régi épületben malomipari múzeumot rendeznek be./mti/

bb. 6. tíz országba szállítanak spárgát bács-kiskun megyéből

vid kz/sk/3/ká/gy/La

1967. április 10.

az ország legnagyobb spárgatermő vidékén - bács-kiskun megye gyorsan felmelegedő talajain - megkezdték e külföldön közkedvelt főzeléknövény szedését. a becslések szerint az idényben együttesen mintegy 25 vagon spárgát értékesítenek a vidék nagyüzemi és háztáji gazdaságai. a hófehér spárga-csöveket kecskeméten osztályozzák és kötegelik a megrendelők igényei szerint. tízkilós kosarakban, félkilós kötegekben „utaznak„ külföldre. e nálunk kevésbé kedvelt főzelékféléket az idén már tíz országba szállítják./mti/

- 2 -

kk

bb. 4. irodalmi est - 25 év után

i pr/tr/zs/4/gy/La

1967. április 10.

az előadásra 1942-ben adták el a jegyeket - s megtartják 1967. április 13-án. aligha fordult még elő, hogy irodalmi estet 25 éve válasszon el összeállításától a bemutatójáig. mégis ez történt a „rendületlenül„ című műsorral, amelyet április 13-án rendez meg a hazafias népfront budapesti bizottsága és az irodalmi színpad a vasas szakszervezet székházában.

a műsor története 1942-ben kezdődött. az erősödő elnyomás megerősítette az ellenállást is; a baloldali írók, művészek háboru ellenes tiltakozásuknak irodalmi esteken adtak hangot. az egykori vígadó nagytermében számos forróhangulatu, demonstráció számba menő estet rendeztek, s ennek a sorozatnak lett volna darabja a „rendületlenül„. az estre nem kerülhetett sor: a magyar királyi államrendőrség betiltotta.

most a 25. évfordulón a vígadói estek számaiból válogatta össze a műsort szendrő ferenc, aki rendezője volt a 25 év előtti esteknek is. józsef attila, babits mihály, pstófi sándor, ady endre, tóth árpád és kassák lajos művei szólnak meg a dobogón, horváth ferenc, major tamás, várkonyi zoltán, mádi szabó gábor, bánki zsuzsa, gobbi hilda, ilosvay katalin és török erzsébet előadásában, s a pergő számok között megszólalnak a 25 év előtti események tevékeny szemtanúi: barcs sándor, mihályfi ernő, ortutay gyula, hont ferenc és darvas józsef. a műsorban közreműködik a munkásörtség központi férfikara, a vándor-kórus és a vasas központi együttesének énekkara is./mti/

bb. 7. ismét magyarországon szerepelnek a „római ördögök„

k áe/tm/2/gy/La

1967. április 10.

az áprilisi hangverseny-program érdekes eseményének ígérkezik a híres olasz tánc- és revüzenekari együttes, a „római ördögök„ vendégszereplése. a kilenctagú zenekar - amely már két alkalommal szerepelt magyarországon nagy sikerrel - ezúttal két hétig turnézik hazánkban. összesen 14 előadáson lépnek fel./mti/

..

- 3 -

kk

bb. 5. eredményesen zárult az iskolarádió és a művelődésügyi minisztérium pedagógus-pályázata

t áe/tm/zs/3/gy/La

1967. április 10.

Ünnepélyesen kihirdették az iskolarádió és a művelődésügyi minisztérium közös pályázatának eredményét. a pályázatot a tanév elején írták ki pedagógusok számára. a résztvevők egyrészt az iskolarádióban felhasználható műsorokkal, másrészt módszertani tanulmányokkal pályázhattak.

1. díjat kapott: Kovács Béla /szeged, radnóti gimnázium/, Kövesi Józsefné /mohács, kiskaludgy gimnázium/, Varga Sz. Sándor /nagyberki általános iskola/ és Vati Papp Ferenc /a köznevelés című folyóirat munkatársa/. négy pályázó részesül 2., kilenc pedig 3. díjban. a nyertesek között több mint 20 000 forintot osztottak ki.

a legjobb pályaműveket a hónap végétől kezdve öt héten át beiktatják az iskolarádió műsorába./mtl/

bb. 8. filmszerepben: budapest

1 pr/tr/zs/2/gy/La

1967. április 10.

a pesti utca, a főváros neves épületei, páratlan panorámája egyre több külföldi film díszletét szolgál. a közel-múltban forgatta „a huszonötödik óra„ című produkciójának néhány részletét a gellérthegy és a keleti-pályaudvaron henri verneuil. az operaházban ütötte fel tanyáját orson welles „halhatatlan történet„ című filmjének stábjára, s a szovjet geraszimov „újságíró„ című alkotásában a gellért-szálló kapott „szerepet„.

budapest új „felfedezője„ a francia landa boissol rendező, aki médor című televíziós krimijének jeleneteit forgatta a napokban a budai várban. a film egyik főszereplője, yves regnier, a magyar televízió-nézők előtt sem ismeretlen: ő játszotta a belphegőri fiatal amatőr detektívét. a médor két újságíró nagy-ríportjáról, csempészkalandokról szól, s szerepet kapott benne néhány magyar színész is, köztük bárdi györgy, csurka lászló, farkas antal és gyenge árpád./mtl/

- 4 -

mtl

bb. 9. devizával üzleteltek

1 bc/lk/zs//3/ gy/La

1967. április 10.

deviza- és egyéb büncselekmények ügyében hirdetett jogerős ítéletet a fővárosi bíróság.

palásti katalin és bella veronika foglalkozás nélküli személyek nem vállaltak munkát, s szórakozóhelyeken külföldi férfiakkal kötöttek ismeretséget. a tőlük kapott valuták egy részét ismerősök útján feketén értékesítették. Lénárd László, volt főmérnök lakása rendelkezésre bocsátásával elősegítette a két nő kapcsolatát, s külföldre írt leveleiben a magyar népköztársaság ellen izgatott.

a bíróság bella veronikát egyévi és nyolchónapi, palásti katalint egyévi és hathónapi, Lénárd Lászlót egyévi és négyhónapi szabadságvesztésre ítélte. ezenkívül elkobozta a lefoglalt külföldi fizetőeszközöket, s nagyobb összegű elkobozást pótló egyenértékű fizetésére való kötelezést is kimondott ítéletében./mtl/

--

- 5 -

mtl

bb 10. fokozódott az érdeklődés a tiszti iskola iránt

1 vt hn6-lm /4/

1967. április 10.

a tiszti iskolára jelentkezés, a felvételi vizsgák napokban kezdődött első tapasztalatairól tájékoztatták az mti munkatársát az egyesített tiszti iskola parancsnokságán. elmondták, hogy az iskola iránt az előző évihez képest fokozódott az érdeklődés: kétszer annyi fiatal jelentkezett, mint ahányat fel tudnak venni. örvendetes, hogy a pályázók több mint 50 százaléka fizikai dolgozók gyermeke, s közöttük is sokan vannak termelőszövetkezetekben, állami gazdaságokban dolgozó szülők fiai.

a felvételi vizsgák április 22-ig tartanak. a vizsga eredményéről a tisztiiskola parancsnoksága május 5-ig levélben értesíti az érdekelteket. örvendetes tapasztalat, hogy többsége fizikum, általános testi fejlettség tekintetében megfelel az előírt összkövetelményeknek, sajnálatos viszont, hogy a pályázók nagyobb része még mindig nem eléggé tájékozott a hadsereg életéről, a honvédelem jelentőségéről. ez arra figyelmeztet, hogy elsősorban a középiskoláknak - de a különböző társadalmi szerveknek is - az eddiginél nagyobb gondot kell fordítaniuk a fiatalok ilyen irányú ismereteinek bővítésére.

a vizsgák befejezése után összesítik a jelöltek eredményeit, figyelembe veszik a középiskolai tanulmányi átlagot, a pályázók érdeklődését, - s ezek alapján tesznek javaslatot a felvételi bizottságoknak arra, hogy milyen fegyvernemhez osszák be a fiatalokat. végső soron a tisztiiskolára jelentkezettek-nél is az elért pontszám dönti el a felvételt, akárcsak más felsőfoku oktatási intézményekben.

akiket tisztiiskolára nem vesznek fel, egyidejűleg más felsőoktatási intézménybe felvételi vizsgát tehetnek, ha oda is jelentkeztek. az elutasítottak egyébként május 20-ig fellebbezhetnek a honvédelmi, illetve a belügyminiszterhez. azok a növendékek, akik az első évben tanulmányi eredményeik, vagy magatartásuk alapján nem felelnek meg a követelményeknek, sorállományba kerülnek. /mti/

8.45/e

g 30 P

- 6 -

Ma

bb 11. májusra felújítják a halászbástya lépcsőit

1 hbj/tm szb 1e /3/

1967. április 10.

befejezéshez közeledik a halászbástya épületkomplexumának javítása. három éve nehéz állványok veszik körül a tornyokat, mellvédeket, oszlopsorokat, s az utóbbi hónapokban csaknem teljesen eltakarták a nagy feljáró lépcsőt. mindennek láttán sokszor elhangzik a kérdés, miért húzódik oly hosszú ideig a halászbástya felújítása.

a fővárosi tanács építési igazgatóságán elmondották:

- amikor a műemlékfelügyelőség három évvel ezelőtt elhatározta, hogy kicserélteti a megcsorbult lépcsőket, megerősítetteti a meglazult kődiszeket, csak kisebb arányú revonálást tervezett. de amint az 1-es számú építőipari vállalat kőfaragói kibontották a kőcsipkéket és kőkockákat, kiderült, hogy az idő vasfoga a vártnál alaposabb pusztítást végzett. ezért szükségessé vált az oszlopos folyosó mennyezetének teljes felújítása és a kerengő padlózatának szigetelése. hamarosan kitűnt, hogy a tornyok közelemei is meglazultak, a nagy feljáró az úgynevezett schulek lépcső-javításakor pedig a tálajban eddig nem is sejtett vízszivárgásokat találtak. ezek elvezetése, a közelemek felújítása és a többi munka igen sok időt vett igénybe. a hosszadalmas és nagyon gondos munka után előreláthatólag májusban befejeződik a schulek-lépcső renoválása, lebontják a nehéz állványokat és nyárra teljes szépségében bontakozik ki a várnegyed egyik legszebb műemléke. /mti/

--

bb 12. a kijózanító állomások munkájának tapasztalatai az alkoholizmus elleni országos bizottság előtt

1 ms/tm szb zs /2/

1967. április 10.

az alkoholizmus elleni országos bizottság kedden tárgyalja meg idei munkaprogramját és a tavalyi munka tapasztalatait. a testület ez évi tervei között egy sor közérdekű, fontos feladat megoldása szerepel. /folyt.köv./

8.50/szb g 30 P

- 7 -

Ma

bb 12. /a kijózanító állomások... 1. folyt./- szb

egyebek között tervezik az alkoholisták gyógykezelésének továbbfejlesztését, a kijózanító állomások működése során szerzett tapasztalatok összegezését, továbbá az utógondozás és a felvilágosítás hatékonyabbá tételét. foglalkozik a bizottság a gyümölcslevek és az üdítő italok választékának növelésével, és minőségének javításával is. /mti/

bb 13. betonkeverő a csomagtartóban - két új hazai habarcs- és betonkeverő gépcsaládot mutatnak be a budapesti nemzetközi vásáron

1 sb/ j szb ie /5/

1967. április 10.

a budapesti nemzetközi vásár építésügyi pavilonjában csaknem 30 új, korszerű építőipari gépet mutat ki, jöj be az építőgépjavitó és gépgyártó vállalat. többek között kétféle habarcs- és betonkeverő gépcsaládot is kiállítanak.

a magánlakásépítők és a szövetkezeti, tanácsai építőipar munkáját segítik a 60, 100 és 160 liter űrtartalmu kis keverőgépekkel, amelyeknek súlya a 100 kilót sem éri el. a kisgép könnyen, alig tíz perc alatt szét- vagy összeszerelhető, akár a személygépkocsi csomagtartójában is szállítható, csekély súlya és csökkentett mérete révén pedig arra is alkalmas, hogy bevonják a betkereskedelmi gépkölcsönző szolgáltatásba.

az állami építőipar gyárjellegű munkáját segíti a vállalat az előregyártó üzemek és a nagy építkezések központi beton- és habarcsgyárainhoz szükséges keverőgépcsalád kialakításával. ezek a gyárak eddig külföldi gépeket használtak, de most a vállalat a bnv-n bemutatja a hazai 100, 160, 250, 400 és 1000 liter űrtartalmu beton- és habarcskeverő gépek családját. az új berendezések óránként általában 15 százalékkal több anyagot - betont, habarcsot - készítenek mint a jelenlegi keverőgépek, de ennél is fontosabb, hogy a hazai termékek alkatrészei könnyebben, gyorsabban pótolhatók.

a két új keverőgépcsalád néhány tagjának sorozatgyártása már megkezdődött, és a jövő évben kerül sor az összes géptípus tömeggyártására. /mti/

80.50./-ju 9³⁰P

-8-

MA

bb 14. egészséges ivóvizet kap sárospatak

vid kz/sk-lm ká /3/

1967. április 10.

sárospatakon a község kutjainak nagyobb része fogyasztásra alkalmatlan, magas vas- és mangántartalmu vizet szolgáltat. új és megfelelő víznyerők kutatása a közvetlen környéken mindaddig nem hozott eredményt. a sok sikertelen kísérlet után végül is úgy döntöttek, hogy 14 kilométernyi távolságból a ronyva patak kavicsos teraszán mélyített kutakból oldják meg a város vízellátását. a tervek szerint két, egyenként több mint 1200 liter percenkénti vízhozamu kut készül. vizüket a sátoralju hely közelében megépülő 600 köbméteres tárolómedencébe nyomják, innen pedig gravitációs úton jut el sárospatakra. a főnyomóvezeték és a tárolómedence építése már az idén megkezdődik. /mti/

bb 15. újfajta cipő felsőrész bőr készül pécsett

vid-szf/tné-lm ká /3/

1967. április 10.

a pécsi bőrgyár szakemberei új technológiával olyan nyersbőrből, amit eddig csak keményáru - talp, kéreg - céljára dolgoztak ki, most ruházati és cipőfelsőrész bőrt állítanak elő. a marhabőr nyak- és hasszél részéből ilyen módon a legkényesebb igényeket is kielégítő nemes termék lesz. a diána nevű új felsőrész bőr vetekszik a puha borjubőrrel. az idén annyi diána bőrt ad a gyár a feldolgozó iparnak, amennyi körülbelül 80 000 pár női cipő felsőrészhez elegendő. ugyanezt az alapanyagot félkész állapotban cserző anyaggal zsugorítják és így tetszetős felületű, rugalmas bőrt nyernek. a zsugorított bőr jobban tartja mintáját, mintha préselnék. /mti/

bb 16. előállították a gyorsan oldódó gabonagyomirtót

vid szf/,sk-lm ká /5/

1967. április 10.

a veszprémi nehézipari kutató intézetnek továbbították a repülőgépes növényvédelmi szolgálat észrevételét: a repülőgépek tartályaiban lassan oldódik a gyomirtószer. a dikornirt gabonavédőszerre hangzott el ez a panasz. a szer lassú oldódása miatt a pilótáknak várakozniuk kell és ez késlelteti a munkájukat, akadályozza a hatásos, gyors védekezést.

/folyt.köv./

8.55/ju 9⁴⁰P

-9-

MA

bb 16. /előállították....1. folyt./-Lm

az egyébként jóminőségű gyomirtót a veszprémi kutatók most a repülőgépes permetezésnek megfelelően módosították. kidolgozták a dikonirt d-típusú változatát. a dikonirt-hoz egy különleges kémiai anyagot vegyítettek, amely meggyorsítja a növényvédőszer oldódását. a dikonirt-d-vel feltöltött tartályu repülőgépek a „tankolás” után nem kell várnia a szer oldódására, a feltöltése után nyomban felszállhat.

a módosított anyagot nemcsak a repülőgépes szolgálat használhatja, a „földi” gépekkel rendelkező gazdaságok is dolgozhatnak vele. különösen olyan helyeken tesz jó szolgálatot, ahol kevés a tároló tartály és ez akadályozza a szántóföldi növényvédő gépek „bevetését”, a gyomok ellen.

a dikonirt-d-ből kísérletképpen egyelőre két tonnát gyártottak a füzféli nitrokémia ipartelegeken./mti/

bb 17. magyar segítség lengyel gépállomásnak

vid kz/sk-lm ká /3/

1967. április 10.

a varsói körzetben levő bonki gépállomásról szakemberekből álló küldöttség érkezett a hódmezővásárhelyi gépjavitó állomásra, ahol három évvel ezelőtt kezdte meg működését hazánk legkorszerűbb mezőgazdasági járművillamossági felújító üze-
ennek munkáját tanulmányozzák most a vendégek, elsajátítják az itt már jól bevált munkamódszereket. az üzem az erőgépek dinamóit, önindítóit és feszültség szabályozóit újítja fel. régebben ezeket a berendezéseket elhasználódásuk után kicserélték, eldobták, ma újból használhatóvá teszik. az idén mintegy 500 bács, békés és csongrád megyei termelőszövetkezet, illetve vállalat villamossági berendezéseinek főjavítását látják el szakszerűen.

a lengyel és a magyar gépállomás között már három hónappal ezelőtt megállapodás született, amely szerint egymást segítő testvéri kapcsolatokat alakítanak ki. akkor vásárhelyi szakemberek jártak a bonki gépállomáson, sok gyakorlati tapasztalatot szerezve. most viszonzásul messzemenő támogatást nyújtanak ahhoz, hogy hódmezővásárhelyi mintára szervezhessék meg az első lengyelországi járművillamossági felújító üzem munkáját.

a baráti kapcsolatok bővítésére elhatározták, hogy a nyáron lengyel traktorosokat hívnak meg magyarországi üdülésre, illetve a hódmezővásárhelyiek a lengyel tengerparton és zakopánában vesznek majd részt cserélődülésen./mti/

9.07/szb 9 50 P

-10-

Mk

bb 18. film bódi lajosról, a kisvárdai iparitanuló iskola kiszervezetének névadójáról

vid fm/sk-ju ká 2

1967. április 10.

a kisvárdai származású bódi lajos egyike volt azoknak a magyar tisztnek, akik 1956. októberében az ellenforradalmárokkal ellen a rádió védelmében vívott harcokban veszítették életüket. a hős főhadnagy emlékét kegyelettel őrzik a község lakosai: emlékművet állítottak tiszteletére, utcát neveztek el róla, s az iparitanuló iskola kiszervezete is az ő nevét vette fel.

a kiszervezet elhatározta, hogy névadójának életéről -maklári istván amatőrfilmes, tanár irányításával - 15-20 perces filmet készít. a film forgatását rövidesen befejezik. felvételt készítettek többek között a szülői házban, megszólaltatták bódi lajos barátait, ismerőseit, bajtársait./mti/

bb 20. „nyugdíjazza”, a pécsi porcelángyár öreg kemencéit

vid szf/tné-ju ká 4

1967. április 10.

a pécsi porcelángyár 28 millió forint értékű szigetelőit exportál az idén többek között pakisztánba, görögországba, bulgáriába, lengyelországba, romániába. az utóbbi időben jelentősen növekedtek az esztétikai igények: a vásárlók elvárják, hogy a műszaki porcelán is szép sima, fényes felületű legyen. a széntüzelésű 70-80 esztendőes kemencékben azonban nem tudnak mindig ilyen porcelánt égetni. különösen sok problémát okoz az embermagasságú készülék-szigetelők égetése. ezért a gyár fokozatosan „nyugdíjazza”, az elavult körkemencéket, helyettük szakaszos üzemű, gázzal fűtött kamrás kemencéket épített. ma már négy ilyen korszerű égetőegység működik az üzemben, s számuk az idén kétfélével szaporodik. az új kemencékben magasabb hőfokon, jobban kiégnek a szigetelők, így szilárdságuk is nagyobb.

a porcelángyár ezzel a fejlesztéssel lényegesen javítja a dolgozók munkaegészségügyi körülményeit is, ezenkívül hozzájárul a város levegő-szennyezettségének csökkentéséhez./mti/

9.00/lm

10 40 P

-11-

Mk

bb 19. „több alkotós,, ötvözőfém előállításával kísérleteznek zagyvarónán - megkezdődtek a vörösiszap feldolgozására irányuló kísérletek

vid-szf/tné-lm ká /6/

1967. április 10.

nyolc új gyártmánnyal, közte ferrotitánnal, ferrovánádiummal, ferromolibdénal és ferrowolframmal gyarapodott tavaly a zagyvarónai ötvözetgyár ötvöző anyagainak választéka. idén újabb és az eddigiekénél is hatásosabb ötvözőfémek előállítása, új gyártási technológiák bevezetése és a timföld gyártásánál keletkező nagymennyiségű vörösiszap hasznosítása áll első helyen a kutatási programban. a kísérletek, amelyekre négy és félmilliót fordítanak az idén, már megkezdődtek. mindenekelőtt a ferroszilikium gyártásához szükséges alapanyagok tökéletes előkészítésére vonatkozó új eljárások kidolgozásán és az ugynevezett komplett-ötvözőfémnek, szakmai nyelven „több alkotós,, ötvözőanyagok előállításán munkálkodnak.

a vasipari kutató intézettel közösen kezdődtek meg zagyvarónán a timföldgyártásnál keletkező nagymennyiségű vörösiszap hasznosítására irányuló kísérletek is. régi problémája ez a hazai timföldiparnak, mivel a vörösiszap többi között vasat, titánt és vanádiumot is tartalmaz, és ezeknek kivonása fontos népgazdasági érdek. a magyar-szovjet timföld-alumínium egyezmény alapján hamarosan megkészenítendő timföldgyártásunk mind nagyobb mennyiségű ilyen értékes melléktermékkel rendelkezik majd./mti/

bb 22. dél-magyarországi társulás pécs ellátására

vid kz/sk-lm ká /6/

1967. április 10.

egész dél-magyarországot átfogó mezőgazdasági társulás alakult a 135 000 lakosú pécs ellátásának megjavítására. a drávasztáriai termelészövetkezet kezdeményezésére létrejött társulás három dél-dunántúli megyére - baranyára, somogyra és tolnára - továbbá három dél-alföldi megyére - bács-kiskunra, békésre és csongrádra - terjed ki. e hatalmas, s főképpen a termelés szempontjából sokrétű területről a társulás tagjai minden évszakban bőséges választékban és nagy mennyiségben szállíthatnak a pécsi piacra. a társulás révén olyan árucikkekhez is rendszeresen hozzájuthatnak majd a város fogyasztói, amelyek jelenleg hiánycikkeknek számítanak. a dél-baranyai zöldborsó mellett rendszeresen kap majd a város makói hagymát, kalocsa környéki paprikát, orosházi almát és egyebeket. eddig négy állami gazdaság és tizenhét termelészövetkezet kapcsolódott be a városellátó társulás tevékenységébe. máris öt boltot, illetve árusítóhelyet tartanak fenn a városban, de a következőkben tovább bővítik boltláncukat./mti/

9.10/lm 1045P

- 12 -

MA

bb 21. szabályozzák a kapos folyót

vid kz/sk-ju ká 2

1967. április 10.

a közép-dunántúli vízügyi igazgatóság építésvezetősége megkezdte a szeszélyes kapos folyó szabályozását. a több évi tartó munka első szakaszában az idén tolnanémedi és pinchehely között végzik el ezt a munkát, ezután szakály és dombóvár irányában haladnak tovább a nagyteljesítményű kotrógépek. /mti/

bb 23. magyar közgazdász tudományos munkájának kiadása ausztriában

vid fm/tné-ju ká 3

1967. április 10.

vas megye és az ausztriai dél-burgenland közötti tudományos és kulturális együttműködés alapján eisenstadtban /kismarton/ megjelent kovács tiber közgazdásznak, a statisztikai hivatal vas megyei igazgatósága vezetőjének tudományos munkája. kovács tiber a helytörténeti és egyéb tudományos kutatások alapján szolgáló 19. századi népszéleírásokat dolgozza fel a hajdani vas megyéről. az ausztriában kiadott könyv a 19. század első felében lezajlott népszéleírásokat elemzi. a század második felével foglalkozó művet szintén eisenstadtban jelentetik meg. /mti/

bb 24. gilisztainvázio a mecsekben

vis kz/sk-ju ká 3

1967. április 10.

a hetek óta tartó esős időjárás gilisztainvázioát idézett elő pécsen. a mecsek oldalában lévő utakat és utakat soha nem látott tömegben lepték el e piros színű csuszómászók. egyes utakon valóságos „giliszta-korzók,, alakultak ki. a járókelők - érthetően - nincsenek elragadtatva a látványtól, legfeljebb a városi horgászok örülhetnek, akik könnyűszerrel annyi gilisztát gyűjthetnek össze, amennyit csak akarnak. a szakemberek e furcsa és kellemetlen jelenséget azzal magyarázzák, hogy a rövid és enyhe tél miatt a szokottnál nagyobb tömegben teleltek át a földben a giliszták, a tavasz eleje óta tartó állandó, bőséges esőzés ugyancsak kedvező számukra./mti/

9.30/ju 1045P

- 13 -

MA

bb 25. új gyártmányok a szombathelyi rádió és villamossági ktsz-ben

vid-szf/tné-lm ká /4/

1967. április 10.

a szombathelyi rádió- és villamossági ktsz számos új gyártmányt bocsát ki. a vasut megrendelésére elkészült az üzemben az első két memóriatábla. ezzel a programozó készülékkel a fűtőházakban az eddig könyvben vezetett mozdony-nyilvántartást helyettesíthetik. a találmány különböző színű égők segítségével pontosan mutatja, hogy a mozdony és motor-kocsi állományból hányat javítanak, hány van a fűtőház területén vagy „házon kívül”, mikorra készül el a javításra adott gép.

több más nélkülözhetetlen műszert, készüléket is gyártanak a vasutnak. új gyártmány például az olajvizsgáló berendezés és az ioncserélő gyantával működtetett vízdesztilláló készülék. a desztilláló készülékkel két nap alatt ezer liter desztillált vizet nyernek. egy liter víz előállításí költsége mindössze négy fillér.

világítástechnikai újdonság a szövetkezetnek az inotai erőmű részére készülő 400 vattos higanygőz armatura, amelynek fényereje kétszerese a hagyományosnak./mti/

--

bb 26. bíró józsef genfba utazott

Lk-lm 1e

1967. április 10.

bíró józsef külkereskedelmi miniszter hétfőn genfba utazott, ahol a magyar küldöttség vezetőjeként részt vesz az európai gazdasági bizottság 20 éves fennállása alkalmából rendezendő ünnepi ülésen és a bizottság 22. közgyűlésén./mti/

--

11.10/e

12 10 P

- 14 -

kk

bb 27. benzinnel mosta, kigyulladt a gépkocsi

1 fe/j-lm sr /1/

1967. április 10.

paplanos lajos benzinnel mosta személygépkocsiját a 8. kerület, szentkirályi utca 13. számú ház udvarán. elektromos szikrától a benzingőz meggyulladt és pillanatok alatt lángba borult a kocsi. a tulajdonost súlyos égési sebekkel szállították kórházba. a tüzet, amely veszélyeztette a lakóházat, a helyszíntre siető tűzoltók oltották el./mti/

--

bb 28. közlekedési balesetek

1 fe/lk-lm sr /3/

1967. április 10.

a veszprém megyei litér községben zalka istván 36 éves építészmérnök, székesfehérvári lakos személygépkocsijával szabálytalanul előzött és elütötte pintér sándor 23 éves fuvarost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a rendőrség zalka istvánt őrizetbe vette.

a zala megyei csörnyefölde határában horváth istván asztalos motorkerékpárjával elütötte dani istván 60 éves letenyei tsz-tagot, aki meghalt. a baleset ügyében a vizsgálat folyamatban van.

a bács megyei csikéria község határában az árokba fordult egy autóbusz, s utasai közül fazekas franciska 15 éves iskolai tanuló súlyosan, négy utas könnyebben megsérült. a vizsgálat megállapította, hogy a balesetért slanczky ferenc 33 éves gépkocsivezető a felelős, eljárás indult ellene.

veszprém-külső pályaudvaron a celldömölk felől érkező személyvonat egy álló mozdonyba szaladt. a vonat utasai közül öten könnyebben megsérültek.

kecskemét határában figyelmetlenül vezette motorkerékpárját józsa józsef 25 éves gépkocsivezető, kecskeméti lakos és elütötte az utszélen tartózkodó tassy páál 36 éves és lázár mihály 36 éves segéd munkás, kecskeméti lakosokat. a motorkerékpár vezetője segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. tassy páált súlyos, lázár mihályt könnyebb sérüléssel szállították a mentők kórházba. a rendőrség röviddel a baleset után, józsa józsefet elfogta és előzetes letartóztatásba helyezte.

/folyt.köv./

12.47/ju

13 4 P

-15-

bb 28. /közlekedési...1. folyt./-Lm

széphalom és mikóháza közötti útvonalon, timkó lászló 37 éves gyári munkás, alsóregmeci lakos motorkerékpárjával elütötte a gyalogosan haladó laczkó józsef 61 éves nyugdíjas, széphalmi lakost, majd segítségnyújtás nélkül elhajtott a baleset színhelyéről. a súlyos sérülést szenvedett laczkó józsefet a mentők szállították a kórházba. a rendőrség timkó lászlót elfogta és őrizetbe vette.

budapesten a 9. kerületben a mester utca 67. számú ház előtt egy személygépkocsi elütötte tomsics péter iskolai tanulókat, a súlyosan sérült fiút a koltói anna kórházba szállították.

a 21. kerületben a 2. rákóczi ferenc és a murányi utca kereszteződésében egy személygépkocsi elütötte kovács józsefét. az asszonyt súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a 9. kerületben az üllői ut és a ferde utca kereszteződésében lendvai andrás gépkocsivezető személygépkocsijával nem adott elsőbbséget és hirtelen fékezésre készített egy motorkerékpárt, amely felborult. a motorkerékpár vezetője, nemes ernő súlyosan, pótotusa nemes ilona 13 éves iskolai tanuló könnyebben megsérült./mti/

..-

bb 29. tíz ezüst, hetvenegy bronzplakettes szocialista brigád az ózdi kohászati üzemekben

vid-szf/tn6-Lm ká /2/

1967. április 10.

az ózdi kohászati üzemekben értékelték a szocialista cím megszerzéséért indított verseny eredményeit. az utóbbi időszakban 535 munkabrigád 8 900 taggal - a gyár dolgozóinak 65.5 százaléka - tűzte ki célul a megtisztelő cím elnyerését. közülük 424 munkacsapat mindenben eleget tett a versenyszervezők feltételeinek. hetvenegy brigád a feltételek négyeszeri folyamatos teljesítésével a bronzplakettet, tíz munkacsoport pedig hatodszori teljesítéssel, az ezüst plakettet érdemelte ki. harminchét nagyobb kollektíva, mihely, üzem, osztály, főosztály is a kitüntető cím tulajdonosa lett.

a kitüntetések okleveleit, plakettjeit, jelvényeit ünnepélyesen adják át a jogosultaknak./mti/

13.05/e 1345P

- 16 -

mlk

bb. 32. időjárásjelentés

Lk/e

1967. április 10.

a meteorológiai intézet jelenti 1967. április 10-én, hétfőn 12 óra 25 perckor:

a nappali felmelegedés mérséklődik

az afrika északi partjairól származó meleg levegő elárasztotta kontinensünk középső részeit. hatására itt nyárias, meleg az idő. nyugat-európában viszont északi területekről származó hideg levegő okoz változóan felhős, sokfelé esős, hűvös időjárást. a kárpát-medence egyelőre a délről áramló meleg levegő zónájában helyezkedik el.

hazánkban vasárnap változó mennyiségű felhőzet volt. néhány helyen hullott jelentéktelen mennyiségű eső. napközben a hőmérséklet általában 18-24 fokig emelkedett. ma hajnalban az ország területén 5 és 13 fok közötti hőmérsékleteket mértek. ma országsszerte folytatódik a változóan felhős, meleg idő, a hőmérséklet délelőtt 10 órakor több helyen elérte a 19-20 fokot.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 15.0 fok volt, a sokévi átlagnál 5.3 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás kedd estig: változó mennyiségű felhőzet, helyenként eső, zivatar. mérsékelt, időnként élénk, délnyugati szél. a nappali felmelegedés mérséklődik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-12, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 15-20 fok között.

a duna vízállása budapestnél 520 centiméter. /mti/

..-

13.10/e

1350P

- 17 -

mlk

bb 30. versenyben ezer termelőszövetkezet 2 400 brigádja
a „szocialista,, címért

1 cs/gk-lm 1e /3/

1967. április 10.

a mezőgazdaság szocialista átszervezése óta a termelőszövetkezetek gazdasági és szervezeti megszilárdulásával párhuzamosan a tsz-tagság is mindinkább szocialista közösséggé formálódik. ez a fejlődés nagyon konkrétan lemérhető többek között a szocialista brigádmozgalom eredményein. a tsz-ek első szocialista brigádjai a hatvanas évek elején alakultak, 1963-ban már 342 szocialista brigádot avattak a szövetkezetekben, a múlt évben pedig 581 termelőszövetkezet 1026 brigádja nyerte el a megtisztelő címet. közülük 373 - többszöri kitüntetésé révén - a mozgalom „törzstagjai,, közé számít. az 1966-os évi eredmények alapján 1670 termelőszövetkezeti brigád kapta meg nemrégiben a „szocialista brigád,, címet. közülük 311 ifjúsági, 560 pedig női brigád.

termelési ágak, illetve szakmák szerint a mozgalom derékháza a 607 traktoros-, az 507 növénytermesztési és a 410 kertészeti brigádból kerül ki, de újabban az állattenyésztési brigádok körében is erőteljes fejlődés tapasztalható. jelenleg kereken ezer termelőszövetkezetben 2 400 brigád vesznek részt, 33 ezer taggal. vállalásaik első csoportjában a munka termelékenységének növelése, a termékek minőségének javítása, az önköltség csökkentése, valamint a korszerű termelési módszerek elterjesztése, a másodikban a brigádtagok szakmai és politikai képzése, az ismeretterjesztő tanfolyamok, szakmai viták, tapasztalatcserék látogatása, a harmadik csoportban a magatartás és az egyéni életmód, a szocialista munkaerőkölcshozmativál, valamint a társadalmi együttélés szabályai szerepelnek külön hangsúllyal. a szocialista brigádok és brigádtagok rendszeresen segítik egymás munkáját, gondoskodnak az öreg, a beteg és a nagycsaládos tsz-tagok támogatásáról.

a szocialista brigádmozgalomnak ez évben újabb lendületet ad a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója alkalmából mind több termelőszövetkezetben kezdeményezett és máris erőteljesen szélesedő jubileumi munkaverseny./mti/

13.15/lm

1350P

- 18 -

MM

bb 31. az elte kórusa nagydíjat nyert montreux-ban

1 fe/lk-lm sr /2/

1967. április 10.

a svájci montreux-ban a 4. nemzetközi kórusversenyen az ötvös Loránd tudományegyetem énekkara nyerte a nagydíjat. a művésze gyűttes, - bartók, kodály, bach, britten és bartos műveivel - 15 külföldi énekkar előtt szerezte meg az első helyet és az ezzel járó 1000 dolláros nagydíjat.

a győztes egyetemi énekkar a 60 tagú vegyeskórus - hétfőn este érkezik haza montreux-ból./mti/

--

bb 33. budapesten ülésezik az európai statisztikusok konferenciájának irodája

lk-lm 1e

1967. április 10.

április 8-10 között budapesten ülésezett az egb európai statisztikusok konferenciájának irodája, a konferencia vezető szerve. munkájában részt vettek: .sz. sztanyev, a bolgár központi statisztikai hivatal elnöke, mint a konferencia elnöke, p. couvelis, a görög és péter györgy a magyar központi statisztikai hivatal elnöke, mint a konferencia alelnökei, valamint b.n. davies, az ensz európai gazdasági bizottsága statisztikai osztályának igazgatója. az iroda az európai statisztikusok konferenciája júniusi plenáris ülésének előkészítésével foglalkozott és folyó ügyeket tárgyalta./mti/

--

bb 34. súlyosító fellebbviteli ítélet a gyermekgázolási ügyben

t bc/j-lm sr /5/

1967. április 10.

a fővárosi bíróság fellebbezés folytán hétfőn tárgyalta tapsonyi zoltánné közlekedési bűnügyét. mint ismeretes, november 4-én az arany jános utca közelében levő kijelölt gyalogátkelőhelyen egy 49-es villamosszerelvény, amelyet tapsonyiné vezetett, egy óvodáscsoportból elűtött három gyermeket. egy kislány életét vesztette, egy kisfiu súlyosan, egy pedig könnyebben megsérült. ezt megelőzően október 22-én és 31-én is követett el veszélyeztetést a vezető. a bank utcai kereszteződésnél levő megállóban figyelmetlenül, korán indított, s egy 81 éves asszony a lépcsőről leesett és súlyosan megsérült. a ménesi uti gyalogátkelő-helynél egy 71 éves férfit ütött el az általa vezetett villamossal.

/folyt.köv./

14.35/szb

-19-

1510P

bb 34. /sulyosbitó....1. folyt./-lm

a fővárosi bíróság az első fokon kiszabott háromévi szabadságvesztést öt évre emelte, s tíz évre eltiltotta tapsonyinnét a villamosvezetői foglalkozástól. a büntetést súlyosbító ítéletében többek között figyelembe vette, hogy a vezető a bajcsy zsilinszky uti és a ménesi uti gázolásnál is kétszerezsen megszegte a megállási kötelezettségre vonatkozó szabályokat. a bíróság megállapítása szerint tapsonyiné - aki megelőzően hétszer ütközött össze, s aki ellen huszonötöszer indítottak fegyelmi eljárást, mert szabálytalanul vezetett, jelzés nélkül indított, nem tartotta be a menetsebességi utasításokat, vagy vezetés közben beszélgetett - nem rendelkezik azokkal a tulajdonságokkal - türelemmel, fegyelmezettséggel, alkalmazkodókészséggel - , amelyeket a kresz a közlekedésben résztvevőtől megkíván. emiatt már korábban is alkalmatlanná vált a vezetésre, s erre az illetékes szerveknek fel kellett volna figyelniük./mti/

bb 35. a művészeti szakszervezetek szövetsége

1 tf/j-lm sr /3/

1967. április 10.

6. kongresszusára készülve - hétfőn a fészek klubban - küldöttértekezletet tartott, amelyen vass imre főtitkára tájékoztatója hangzott el a júniusban sorra kerülő kétnapos tanácskozás programjáról, feladatairól. a küldöttek értesültek a beszámolókból arról, hogy az elmúlt hónapokban - március 15-ig bezárólag - valamennyi művészeti szakszervezetben lezajlottak az alapszervi választások, megalakították a szakszervezeti bizottságok új vezetőségét és több ezer aktivistának szavaztak bizalmat a következő időszakra. a szakszervezeti mozgalom gyakorlatáról, fejlődéséről szólva vass imre utalt arra: a május elején összeülő szakszervezet kongresszus most időben megelőzi a szakmai szervezetek kongresszusait, így a - kulturális életünk hatféle területét képviselő - művészeti szakszervezetek szövetsége plenáris tanácskozását is.

a művészeti szakszervezetek szövetsége küldöttértekezletének második részében megválasztották azt a hét tagú delegációt, amely a kulturális területek képviseletében, szavazati joggal részt vesz a szakszervezetek 21. kongresszusán; s végül kijelölték a júniusi szakmai kongresszus munkabizottságait./mti/

14.40/lm

- 20 -

15¹⁰ R

bb 36. a csehszlovák nemzeti front küldöttsége budapesten

1 fe/hné-lm sr /3/

1967. április 10.

a hazafias népfront országos tanácsának meghívására hétfőn budapestre érkezett a csehszlovák nemzeti front három tagú küldöttsége, amelyet ladislava klenhova-besserova, a nemzeti front főtitkára vezet. a csehszlovák vendégeket a ferihegyi repülőtéren bugár jánosné, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkárhelyettese üdvözölte. ott volt jozef pucsik, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete is.

a csehszlovák küldöttség egy hetet tölt hazánkban. budapesten és vidéken tanulmányozza a hazafias népfront munkáját, a népfront-bizottságok és a tanácsok együttműködését.

x x x

bugár jánosné, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkárhelyettese hétfőn fogadta ladislava klenhova-besserovát, és a magyar népfrontmozgalom helyzetéről, tevékenységéről tájékoztatta a vendéget./mti/

bb 37. a bányászok nemzetközi egységének erősítésével foglalkozott a bányász szakszervezetek nemzetközi szövetsége adminisztratív bizottságának budapesti ülészsaka - sajtótájékoztató a muosz székházban

t tz/gk-lm 1e /5/

1967. április 10.

hétfőn sajtótájékoztatót rendezett a magyar újságírók országos szövetségének székházában a szakszervezeti világszövetség bányász tagozatának - másképpen a bányász szakszervezetek nemzetközi szövetségének - adminisztratív bizottsága, amely az elmúlt héten három napon át ülésezett budapesten.

michal specjal, az adminisztratív bizottság elnöke - aki egyébként a lengyel bányász szakszervezet elnöke is, - valamint az ujonnan megválasztott főtitkár, lucian labruné, a francia bányász szakszervezet volt titkára ismertette a sajtó munkatársaival az ülészsaka eredményeit és általában a szervezet munkáját.

/folyt.köv./
14.55/szb

-21-

15¹⁵ R

bb 37. /a bányászok...1. folyt.

amint elmondották, a mostani megbeszélésen chile, ciprus, csehszlovákia, franciaország, lengyelország, a német demokratikus köztársaság, olaszország, románia, a szovjetunió és hazánk bányászainak képviselői vettek részt. maga az svvsz bányásztagozata jelenleg öt világrész 26 országának hatmillió bányászát képviseli. a tagozat elsősorban a szénbányászat kérdéseivel foglalkozik, de működése kiterjed az ércbányászattal a szénhidrogéntermeléssel kapcsolatos problémákra is. a szervezet jelentős erőfeszítéseket tesz az egyes országok bányászati szakszervezetel, valamint a kapitalista országokban működő, különböző irányzatokhoz tartozó szakszervezetek kapcsolatainak javítására és fejlesztésére. mindezzel a közös fellépést akarják elősegíteni a bányászok élet- és munkakörülményeinek megjavításáért folytatott harcban. e kérdésben egyébként a közeljövőben külön nagy világkonferenciát kívánnak rendezni.

az ülésen elsősorban azokat a módosításokat beszélték meg, amelyek hozzájárulhatnak a nemzetközi bányászegység további elmélyítéséhez és kiszélesítéséhez. felmérték a bányászat, elsősorban a szénbányászat helyzetének alakulását világszerte, s megállapították azokat a különbségeket, amelyek elsősorban a szénbányászat csökkenése által egzisztenciájukban érintett bányászokról való gondoskodás terén mutatkoznak a szocialista és a kapitalista országok között.

az ülésen részt vett küldöttek egyetértettek abban, hogy a kapitalista országok jelenlegi szénválsága ellenére a szén még hosszú időn át az emberiség legfontosabb energiaforrása marad, bányászata rohamos fejlődés előtt áll és ez olyan távlatokat nyit meg, amelyek bőségesen indokolják a szervezet erőfeszítéseinek további fokozását./mti/

bb 38. kilencven műszaki film kerül nemzetközi zsűri elé - megkezdődött a 4. budapesti műszaki filmfesztivál nemzetközi bemutatója

t tz/gk-lm ie /5/

1967. április 10.

hétfőn délelőtt a technika házában ünnepélyesen megkezdődött a 4. budapesti műszaki filmfesztivál nemzetközi bemutatója. a megnyitáson megjelent többek között nagy józsefné könnyűipari miniszter és ortutay gyula, a tudományos ismeretterjesztő társulat elnöke is.

/folyt.köv./
15.00/lm

- 22 -

15.52

bb. 38. /kilencven műszaki film... 1. folyt./ gy

korach mór akadémikus megnyitója után bartos istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese üdvözölte a megjelenteket, akik közül kétszázán külföldről érkeztek hazánkba. utalt arra a jelentős szerepre, amelyet budapest visszavitt ki magának a műszaki filmbemutatók rendezésében. Európában - mondta - a magyar fővároson kívül csak antwerpenben és belgrádban rendeznek rendszeresen ipari és munkaügyi filmfesztiválokat.

ezután felolvasták a hivatalos elfoglaltsága miatt távollévő kiss árpádnak, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökének előadását, amelyben a műszaki filmek jelentőségét méltatta. a tudomány és a technika egyre gyorsuló fejlődése folytán - állapította meg az előadás - igen hamar elavulnak az egyszer már megszerzett szakismeretek. egyes vélemények szerint korunkban a szakemberek egész ismeretanyagát átlagosan tízvenként teljes mértékben fel kell újítani ahhoz, hogy lépést tarthassanak a haladással. ehhez igen nagy segítséget adhat a műszaki filmek gyártása és nemzetközi cseréje. ezért nagy jelentőségű a műszaki filmek budapesten működő tájékoztató központjának tevékenysége, amellyel már eddig 25 ország több mint 300 katalógusa alapján huszezernél több műszaki film adatait dolgozta fel és megkezdte a bárhol készülő műszaki filmeket, ilyen jellegű fesztiválokat és bemutatókat ismertető bulletin kiadását.

javasolta, hogy a következő fesztiválhoz csatlakozóan készítsenek elő egy nemzetközi konferenciát, amely a műszaki filmekkel kapcsolatos nemzetközi tájékoztatásnak, a nemzeti bemutatók és a nemzetközi fesztiválok összehangolásának, a filmcsere továbbfejlesztésének módosításait tárgyalná meg.

ezután duzs jános, az országos műszaki fejlesztési bizottság osztályvezetője, a rendező bizottság elnöke ismertette a fesztivál rendjét.

délután megkezdődött a filmek vetítése. péntek estig a 18 országból benevezett 234 film közül az előzetesen kiválogált legjobb 90 alkotást mutatják be a nyolctagu nemzetközi zsűri előtt, amely szombaton délelőtt hirdeti ki döntését. estként - kedd kivételével - a versengésben részt nem vevő, elsősorban a laikus közönséget érdeklő 30 filmet vetítik le, szintén a technika házában./mti/

15.45/gy

..

- 23 -

16.15 R

bb. 39. újabb három gyár szállítására kapott megrendelést a chemokomplex

i sz/lk/1e/4/gy/cz

1967. április 10.

nagyarányu exportról írtak alá szerződést budapesten a chemokomplex külkereskedelmi vállalat és a szovjet teschno-import képviselői. a szerződés értelmében a chemokomplex 1968-ban és 1969-ben újabb három festékgyárat szállít a szovjetunióba. kettő közülük vízben oldódó festékek előállítására, a harmadik pedig cellulóz-észter alapú festékek gyártására lesz alkalmas. a három gyár teljes berendezésének értéke meghaladja a 2 millió rubelt. ezzel a szerződésbtkéssel tízre emelkedett azoknak a komplett vegyi gyáraknak a száma, amelyeket a szovjet külkereskedelem az elmúlt hónapokban lekötött. a két ország közötti hosszulejárati megállapodás alapján egyébként a tervek szerint 1970-ig a chemokomplex 41 vegyi-gyárat exportál a szovjetunióba./mti/

bb. 40. külföldi kereskedelmi szakemberek látogatása a műszeripari bemutató-terem kiállításán

t sz/lk/1e/3/gy/cz

1967. április 10.

a metrimpex külkereskedelmi vállalat a józsef nádor téri szövetkezeti bemutatóteremben rendezett textil-műszer kiállításra hétfőn meghívta a baráti országok budapesti kereskedelmi képviselőit. a kiállítást a metefém ktsz tisz éves fennállása alkalmából rendezték. a ktsz olyan textillaboratóriumi műszereket állít elő, amelyek gyártását a kgsz magyarországra szakosította.

a vendégeknek schaffer -umlauttal/ györgy, a metrimpex vezérigazgatóhelyettese és békés miklós, a budapesti műszer-és gépipari ktszöv elnöke mutatta be a kiállítást. a szövetkezet műszerei többek között a fonal szakítószilárdságának automatikus mérésére, a szövet vízáteresztő, légáteresztő-képességének és más tulajdonságainak vizsgálatára alkalmasak. újdon-ság a négy csévével dolgozó laboratóriumi fonógép, továbbá a fonalegyszerűségét vizsgáló és a szövetfárasztó automata. a szövetkezet műszereiből a metrimpex évente 12 millió forint értékűt exportál./mti/

15.50/gy

16¹⁵ S

- 24 -

bb. 41. a jubileumi versenyben: határidő előtt vízre bocsátották a „szocialista forradalom”, üdülőhajót

t sl/lk/1e/5/gy/cz

1967. április 10.

a magyar hajó- és darugyár ébudai gyáregységében hétfőn ünnepélyesen vízre bocsátották a szot 200 személyes üdülőhajóját. a hajó építése késéssel indult ugyan, a vízre bocsátás idejét jó két héttel előre hozták. a szot kérésére ugyanis a gyár dolgozói a jubileumi versenyben értékes, tervben felüli munkákat vállaltak. a vállalatvezetőséggel kötött szerződésük alapján mintegy 20 000 óra társadalmi munkát végeztek, hogy az új hajó minél előbb az üdülők rendelkezésére álljon. a berendezéseket szállító vállalatok, ktsz-ek szintén előrehozták a határidőket.

a vízrebocsátási ünnepségen részt vett blaha béla, a szot elnöke, gál lászló, a szot titkára, továbbá a külügyminisztérium, a kgsz és a budapesti szovjet nagykövetség több vezető munkatársa. a névadóanya tisztét a hajóműhely egyik dolgozója, magori jánosné töltötte be, s a hajónak a „szocialista forradalom üdülőhajó”, nevet adta, emlékeztetve arra, hogy a forradalom 50. évfordulójának esztendejében készült. csattant a hagyományos pezsgősüveg, s a hajótest simán a vízre ereszkedett.

fejéregyházi sándor, az ébudai hajógyár főmérnöke elmondta, hogy hétfő délutántól a szerelők veszik át a munkát a vízre bocsátott hajón. a terv az, hogy az eredeti július 1-1 határidő helyett az új uszómű június 15-re készen álljon. a hajó a legkorszerűbbek közé tartozik. két 400 lóerős ndk gyártmányú diesel-motor hajtja, az utasoknak kétágyas kabinok, étterem, bárhelyiség, a fedélzeten napozó és zuhanyozó áll rendelkezésükre. az első vendégek a hajó építői lesznek, akiket a szot hatnapos al-dunai jutalomüdülése lát vendégül. után egy-egy üdülőcsoport bratislavába, ausztriába és az al-dunára utazik a hajóval. ezek a külföldi üdülések az őszi hónapokig tartanak, majd november elejétől december közepéig a hajó budapestben vet horgonyt, s vidéki üdülvendégeknek nyújt szállást. a téli hónapokat a mahart javító műhelyében tölti, s kora tavasztól ismét a dolgozók rendelkezésére áll a szot üdülhajója./mti/

15.55/gy

16³⁰ A

- 25 -

bb. 43. megkezdődött a tavaszi munkák második félideje - vetik a kukoricát baranyában és szolnok megyében

vid ö kz/ká/gy/cz

1967. április 10.

baranya megye homokos talaju földjein munkába álltak az első kukoricavetőgépek és ezzel megkezdődött a tavaszi munkák második „félideje”, mindenütt kitűnően előkészített, vegyszerrel kezelt földbe hullik a mag. baranyában, ahol az idén mintegy 120 000 holdon termelik ezt a fontos abrakta-kormányt, a termőterület 90 százalékát preventív gyomirtás történt, ezzel a munkaerőhiánnyal küzdő nagyüzemekben is megoldódott a növényápolás gondja. az alföldi szolnok megye melegebb talajain ugyancsak hozzáfogtak a kukorica vetéséhez. a munkát kezdő közös gazdaságok között ott van a tiszaföldvári Lenin termelőszövetkezet, az alföld egyik leghiresebb kukoricatermelő üzeme, továbbá a jászság és a nagykunság több közös gazdasága.

a husz fok körüli hőmérséklet egyébként is gyorsan formálja a határ képét. heves megye tarna-menti kertészetében az időjárásra kevésbé érzékeny karalábé és káposzta után nétfőn már több termelőszövetkezetben megkezdtek a paradicsom palánták szabadföldi kiültetését, az erdőtelki új élet termelőszövetkezet határában mindjárt az első napon egy ötholdas táblát ültettek be a szépen fejlett paradicsomtővekkal. mindenütt teljes virágzásban vannak az őszi barackfák, a meleg déli légáramlással együtt a költöző madarak újabb nagy csoportjai érkeznek./mti/

bb. 42. „diákélet”, - új ifjúsági folyóirat dunaujvárosban

vid fm/sk/1/ká/gy/cz

1967. április 10.

a több mint 1 100 fiatal 30 szakmára nevelő dunaujvárosi iparitanuló intézet kisz-bizottsága - a forradalmi ifjúsági napok alkalmából - „diákélet”, címmel új ifjúsági folyóiratot indított. a lap az intézetben folyó tanulmányi és műhelymunkáról, a kulturális és sportéletéről tájékoztatja ifju olvasóit.
/mti/

16.00/gy

- 26 -

1630 f1

bb. 45. megyei földművesszövetkezeti küldöttértekezlet pécssett és szombathelyen

ö/vid/kz/sk/1l/cz

1967. eprilis 10.

a földművesszövetkezetek országos kongresszusának előkészületeként hétfőn a baranya és a vas megyei szövetkezetek küldöttel ültek össze tanácskozásra pécssett, illetve szombathelyen. a pécsi tanácskozáson részt vett mo lnár károly, a szövetség elnökhelyettese és rapai gyula, a baranya megyei pártbizottság első titkára is. mindkét tanácskozáson fontos szerepet kapott a gazdaságirányítás új rendszerére való áttérés kérdése, hiszen, mint hangsúlyozták, a földművesszövetkezetek tevékenységében is nagy változásokat hoz majd az új mechanizmus. a baranyai földművesszövetkezetek máris sok új előremutató vonással gazdagították munkájukat. a megye földművesszövetkezeti tagságának 35 százaléka bányász, munkás, illetve bérből és fizetésből élő dolgozó. ilyen körülmények között, itt különösen helyeselték a szövetkezetek nevének és jellegének ennek megfelelő megváltoztatását. komló bányászvárosban már meg is alakult az első általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet, amelynek tagjai 80 százalékban bányászok és munkások. a lakosság jobb ellátása érdekében - ugyancsak az országban elsőként - új típusú városellátó társulatokat hoztak létre mohácson és szigetváron. a társulásokban a földművesszövetkezet, valamint a helybeli és környékbeli termelőszövetkezetek működnek együtt a zöldség és gyümölcs forgalmazásában. hasznos kezdeményezésnek bizonyult az is, hogy a megye földművesszövetkezetei - a helyi tartalékok kihasználása és az árualap bővítése céljából - ipari kisüzemeket szerveznek. az elmúlt hónapokban kilenc új falusi üzem kezdte meg működését, s ezek már az idén több mint 60 millió forint értékű hiánycikknek számító árut termelnek. ugyancsak az állóalap gyarapítását és az áruválaszték bővítését szolgálja a baranyai földművesszövetkezetek megyei központjának az a kezdeményezése, hogy megvalósítják a határforgalmi árucserét pécs és a jugoszláviai eszék között.
/mti/

16.15/1l

27-

1630 f1

bb. 46. júniusra felállítják a százhalombattai olajváros új feldolgozó tornyait - az idén újabb négy üzem épül.

vid/szf/tné/6/ká/11/cz

1967. április 10.

Százhalombattán, a dunai kőolajipari vállalat már termelő egymillió tonna kapacitású atmoszférikus vákuumdesztillációs feldolgozó üzemé szomszédságában évi kétmillió tonna kőolaj feldolgozására újabb atmoszférikus vákuumdesztillációs gyárrészleget építenek.

az új üzem hét hatalmas feldolgozó tornyának felállítását most a legfontosabb munka, a nagyteljesítményű új gyárrészleget csak akkor kezdheti meg 1968. júniusára tervezett üzemi próbáját, ha az idén június elején átadják szerelésre a toronytesteket. az óriási acélhengerek felállítása bonyolult feladat: az átlagosan száz tonna súlyú gyűrűket nagyteljesítményű „bikákkal”, emelik a helyükre. a toronyépítők részletes tervet készítettek, ebben csaknem órapontossággal jelölték meg az emelések kezdetét és idejét. a múlt hét végén már a második tornyot állították a helyére. azomszédságában egy harminc méter magas és hat méter átmérőjű hasonmásának felállításához a napokban fogják hozzá. a 270 tonna súlyú építményt három részből illesztik össze.

az ország legnagyobb kőolajfeldolgozó üzeméhez több, egymástól különálló egység tartozik, ezek a megfelelő technológiai sorrendben helyezkednek el. most épül a fenolos üzem, amely az oldószeres parafinmentesítőbe kerülő olajat korszerű, gazdaságos eljárással finomítja. a részleget népgazdasági érdekből, a kitűzött határidőnél egy hónappal korábban, október 1-én akarják átadni rendeltetésének, ugyancsak épül a katalikus benzinreformáló is. itt a benzin kéntartalmát csökkentik és növelik az oktánszámát. a üzembehelyezésére a jövő év végén kerül sor.

az olajfeldolgozó-óriás technológiai sorából a még hiányzó aromás extrakciós, valamint a hidrogénes kőolajfinomító üzem építését még ebben az évben megkezdik. /mti/

.-

16.20/11

-28-

16³⁰ R

bb. 48. 15 000 személyes divatbemutatót készít elő a ruházati bolt vállalat -három ország 120 modellje a kisstadionban

t/sz/j/1e/4/11/cz

1967. április 10.

Szirtes György, a ruházati bolt vállalat igazgatója hétfőn a vállalat nemzetközi kapcsolatainak kiszélesítéséről adott tájékoztatást az újságíróknak. elmondotta, hogy több baráti ország hasonló kereskedelmi vállalatával folytattak megbeszéléseket szoros együttműködés létrehozásáról, amely egyelőre tapasztalatcserét jelent, a későbbiekben pedig árucseréhez is vezethet.

március 23 és április 1 között az ndk hat városában hat bemutatót vettek részt a magyar ruhák az ndk és csehszlovákiai modelljeivel együtt. a lipcsében folytatott tárgyalások kapcsán a konsumex magyar külkereskedelmi vállalat 5 500 négyzetméter különleges nőikabátszövetet és 1 900 csipkeszövetkiszestélyi és mennyasszonyi ruhát kötött le az ndk-beli wiratex-nél. a csipkeruhák a lipcsei Lucy Kaiser cég készítményei. ezzel a céggel egyébként más módon is együttműködik a ruházati bolt vállalat: a Leda dom mode varsói divatházon kívül meghívta a Lucy Kaiser céget is az április 16-án budapesten sorra kerülő nagyszabású divatbemutatójára. ezt a bemutatót a kisstadionban rendezik, ahová 15 000 érdeklődőt várnak. a lipcsei és a varsói divatház egyaránt 35-35 modellt és két-két manekent küld a műsoros budapesti divatbemutatóra. a ruházati bolt üzleteiben már kapható tavaszi újdonságokkal együtt vasárnap délelőtt összesen 120 tavaszi-nyári divatkreációt sorakoztat fel a kisstadionban porondra lépő 15 maneken. /mti/

16-.20/11

-129-

17⁰⁰ R

bb. 49. hazaérkezett az mszbt küldöttsége

j/il/cz

1967. április 10.

hétfőn hazaérkezett moszkvából a magyar-szovjet baráti társaság háromtagú küldöttsége, amely frank ferencnek, az mszmp békés megyei bizottsága első titkárának vezetésével az mszbt meghívására, afelszabadulásunk 22. évfordulója alkalmából járt a szovjetunióban. a küldöttséget a ferihegyi reptéren kiss lászló az mszbt titkára és a külügyminisztérium munkatársai fogadták. ott voltak a szovjetunió budapesti nagykövetségének képviselői is. /mti/

bb. 50. küldöttértekezlet az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetében

gg/sr/il/cz

1967. április 10.

hétfőn a semmelweis teremben ülést tartottak az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezete 5. kongresszusának küldöttei. a küldöttek között ott volt dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, dr. gálgyörgy, az mszmp központi bizottsága tudományos, közoktatási és kulturális osztályának alosztályvezetője. az ülés résztvevőit dr. darabos pál főtitkár tájékoztatta a szakszervezeti választások tapasztalatairól, majd megválasztották az 5. kongresszus munkabizottságait és azokat a küldötteket, akik az egészségügyi dolgozókat képviselik a magyar szakszervezetek 21. kongresszusán. /mti/

bb. 47. három megye népművelőinek értekezlete

vid/fon/gö/i/ká/cz

1967. április 10-

fejér, komárom és pest megye főhivatású népművelői hétfőn konferenciát tartottak budapestben. az értekezleten maróti gyula, a népművelési intézet osztályvezetője tartott előadást a szocialista művészetek és a közízlés problémái címmel. a résztvevők délután szakáganként tartott konzultáción beszélték meg a népművelő munka helyzetét és feladatait. /mti/

16.25/gy

- 30 -

1700 S1

bb. 44. nagy felhozatal, csökkenő árak a szekszárdi tavaszi vásáron
vid kz/4/ká/gy/cz

1967. április 10.

többezer sertést, sok lovat és szarvasmarhát hajtottak fel a hétfőn megtartott szekszárdi tavaszi vásárra. a 6-8 hetes malacok párjéért a reggeli órákban még 1 250 - 1 500 forintot kértek, tíz óra körül azonban már 900 - 1 200 forintért is kínálták őket. a szarvasmarhák viszont - minden bizonnyal a felvásárlási árak rendezésével összefüggésben - mindvégig megtartották kezdeti magas árakat. egy-egy jó fejőstehénért 10 500 forintot is megadtak, az öt és fél, nyolchetes bikaborjak pedig csaknem 3 000 forintos áron cséreltek gazdát. a lovakat nem keresték, így ezek ára meglehetősen alacsony volt.

a szép napos időben lezajlott vásárt a bütykösharisnyakészítők, továbbá a vargák, a kékfestők, a kötélverők, a szíjgyártók és más mesteremberek sátrai színesítették. /m.i/

bb. 51. a közalkalmazottak kongresszusi küldötteinek tanácskozása

t hi/gg/sr/7/gy/cz

1967. április 10.

hétfőn budapestben, az újvárosháza dísztermében tanácskozást tartottak a közalkalmazottak szakszervezetének kongresszusi küldöttei. a tanácskozást, amelyen kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke is részt vett, huber lajos, a szakszervezet elnöke nyitotta meg, után dr. jókai loránd főtitkár, a magyar szakszervezetek májusban tartandó 21. kongresszusának jelentőségéről beszélt. beszámolt a közelmúltban lezajlott szakszervezeti választások eredményeiről is. megemlítette például, hogy az elmúlt három hónapban csaknem ezer alapszervezetben választották újjá a szakszervezeti bizottságokat és a bizalmiakat, 15 olyan munkahelyen pedig, ahol a dolgozók létszáma meghaladja az ötszázat, a jövőben szakszervezeti tanács irányítja majd a mozgalmi tevékenységet. végeredményben mintegy 14 000 aktivista kapott négy évre szóló megbízatást a dolgozók érdekeinek védelmére.

a választásokat mindenütt az élénk vitaszellelem, a jó politikai légkör jellemezte, s a taggyűlések a szakszervezet iránti bizalom jegyében zajlottak le.

/folyt. köv./

16.30/gy

- 31 -

1700 S1

bb. 51. / a közalkalmazottak.... 1. folyt./ gy

ezt mutatta többek között az is, hogy a régebbi tisztségviselőknek 75-80 százalékát ismét különböző funkcióba választották, jelentős részük pedig egyéb munkaterületre, magasabb párt-, illetve állami beosztásba került.

a közelmúltban lezajlott szakszervezeti taggyűlések hűen tükrözték az országosan mintegy 140 000 főnyi közalkalmazotti réteg problémáit, kívánságait, szinte mindenütt szóvá tették a helyi munkakörülményeket, megemlítették többhelyütt az irodagép-ellátásban mutatkozó gondokat, az ipari jellegű munkaterületeken a védőruha-keret felosztásával kapcsolatos problémákat, szóba kerültek az üzemi étkeztetés jelenlegi rendszerével, térítési díjával, az igénybevétel lehetőségeivel kapcsolatos kérdések. a szakszervezet központi vezetősége valamennyi felvetett kérdést napirenden tartja, a jogos kívánságokat igyekszik kielégíteni, illetve felhívja az illetékes állami szervek figyelmét azok megoldására. az újonnan megválasztott megyei bizottságok figyelmét külön is felhívták, hogy a szakszervezeti taggyűléseken elhangzott észrevételeket tanulmányozzák, s a maguk hatáskörében is keressenek módot a jogos panaszok orvoslására.

a tanácskozáson kiderült, hogy a közhivatali dolgozókat rendkívül érdekli - s ezt a kongresszusi témák közé is felvették - a jelenleg érvényben levő bér- és képesítési rendszer. a közszolgálatban foglalkoztatottak túlnyomó hányada eleget tett az előírásoknak, megszerezte a munkakörének megfelelő képesítést, illetve rövidesen befejezi tanulmányait, szakmai továbbképzésük azonban jelenleg is megoldatlan. hiba az is, hogy a képesítési rendszer főleg a tanácsapparátus dolgozóira vonatkozólag tartalmaz kötelező előírásokat, ugyanakkor a felsőbb irányító szervek egy részénél a mai napig sincs hasonló érvényű rendelkezés. az eddiginél jobb rendszert kell kialakítani a vezetők képzésében is - hangsúlyozták -, ez a hivatali munka egyszerűsítésének, egyben korszerűsítésének is elengedhetetlen feltétele. ezen a téren vannak ugyan figyelemreméltó helyi eredmények, azonban feltétlenül szükséges a közszolgálat egész területét átfogó ügyvitel-egyszerűsítési rendszer kidolgozása. ez a bürokratizmus elleni küzdelemnek is igen hathatós eszköze.

a tanácskozáson szó volt a szakszervezet ősszel sorra kerülő kongresszusának előkészítéséről is, majd megválasztották a közalkalmazottak küldötteit a magyar szakszervezetek 21. kongresszusára./mti/

16.40/gy

1700 g¹

..

- 32 -

bb. 52. szeged és szabadka jó példáját adja a határmenti városok együttműködésének - a jugoszláv idegenforgalmi küldöttség tájékoztatója szegeden

vid/szf/sk/5/ká/11/sa

1967. április 10.

Ljubo drndicsnek, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság idegenforgalmi bizottsága elnökhelyettesének vezetésével hazánkban járt jugoszláv delegáció hétfőn délután utazott vissza hazájába. a vendégek, akik több napos tárgyalás után az illetékes magyar szervekkel a két ország idegenforgalmi egyezménye alapján budapestben aláírták az 1967. évi munkatervet, hazautaztukban megszakították utjukat, szegeden és meglátogatták dr. csikós ferencet a szegedi városi tanács vb-titkárát. a vb-titkár a város múltjáról és jelenéről, idegenforgalmi ter-:38461 tájékoztatta őket.

a jugoszláv delegáció ezután sajtótájékoztatót tartott. Ljubo drndics és a küldöttség tagjai elmondották, hogy 1966-ban a magyarország és a jugoszlávia közötti határforgalom csaknem megkétszereződött. a most budapestben aláírt megállapodástól a két ország idegenforgalmának további fejlődését várják. örömmel nyugtázták, hogy megjelentek a jugoszláviát bemutató magyar nyelvű prospektusok hazánkban. hasonló utikalauzokat adtak ki szerb-horvát nyelven magyarországról jugoszláviában, a jövőben az eddiginél nagyobb gondot fordítanak arra, hogy kölcsönösen népszerűsítsék a két ország kulturális eseményeit, kiállításait és más rendezvényeit. hangsúlyozták: a határmenti városok együttműködésének jó példáját adja szeged és szabadka, színházi, irodalmi, képzőművészeti események kölcsönös rendezésével és a különféle intézmények, társadalmi szervezetek között kialakított baráti kapcsolatok megteremtésével.

..

17.15/11

-33-

1835 g

bb. 53. kitüntetések
la/il

1967. április 10.

a népköztársaság elnöki tanácsa a felszabadulás óta kifejtett közéleti és képviselői munkásságuk elismerésül boros gergelynek, a békés megyei meszöy elnökének, Czéh józsefnek, a budapesti 2. sz. földművelésügyi minisztérium főelőadójának, háner józsef nyugdíjasnak, kiss károlynak, a népköztársaság elnöki tanácsa titkárnak, nagy károly nyugdíjasnak, z. nagy ferenc nyugdíjasnak, dr. rusznák istvánnak, a magyar tudományos akadémia elnökének, seregélyi józsef nyugdíjasnak, somogyi miklós nyugdíjasnak, szabó piroska nyugdíjasnak, szijjártó lajosnak, a monori járási tanács vb elnökének, szobek andrás nyugdíjasnak, tiszta józsef nyugdíjasnak a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta.

✓ nógrádi sándor nyugdíjasnak, olt károly nyugdíjasnak, a kitüntetések dobi istván, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt a kitüntetések átadásánál kádár jános, az mszmp kb első titkára, kállai gyula, a kormány elnöke és erdei ferenc, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára. /mti/

bb. 54. özv. dési huber istvánné kitüntetésé

la/il

1967. április 10.

a népköztársaság elnöki tanácsa özv. dési huber istvánné elvtársnőnek a munkásmozgalomban, valamint a művészeti területen kifejtett sok évtizedes munkássága elismerésképpen a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta.

a kitüntetés dobi istván, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál kiss károly, az elnöki tanács titkára, óvári miklós, az mszmp központi bizottságjának osztályvezetője és aczél györgy, a művelődésügyi miniszter első helyettese. /mti/

17.30/11

-34-

18³⁵ L

bb. 55. hétfőtől kezdve két hétig szünetel a vasuti forgalom tapolca és révfülöpközött - nagyszabású vasutépítés a balaton északi partján

vi szf/sk/5/11/ká

1967. április 10.

hétfőn nagy vasutépítő munka kezdődött a balaton partján. az északi parton húzódó vasutvonal korszerűsítése során lápos, tözeges szakaszhoz értek, ahol teljesen ki kell cserélni a pályatestet. az 50.000 köbméter föld megmozgatásával járó nagyszabású munka teljes forgalom-beszüntetéssel éjjel-nappal tart, így két hét alatt befejeződik az egyébként két hónapos munka és másfél millió forinttal kevesebbe kerül. a nagy idegenforgalmi időnyre teljesen elkészül az északi balaton part vasutjának korszerűsítése. az eddiginél óránként 20-25 kilométerrel sebesebben közlekedhetnek majd a vonatok az újjáépített vonalon. addig azonban - hétfőtől április 24-ig -, szünetel a vasuti közlekedés tapolca és révfülöpközött. a terherforgalmat eltereléssel a személyszállítást autóbusszokkal bonyolítják le. a vasuti pénztárnál váltott menetjegyek az autóbusszokra érvényesek. az autóbusszmenetrendje a vonatkéval azonos.

a dunántúli kő- és kavicsbányákból különleges önkürrítő vonatok szállítják a töltésanyagot és a zúzott követ a vasutépítéshez. a zalaszentiváni sín-kötőtelepről speciális szerelvények viszik az előre összeszerelt vágánymezőket, amelyeket a helyszínen csak a helyükre rögzítenek. nyugat-magyarországról ide összpontosították a vasutépítő gépek nagy részét. hazánkban itt használnak először új szalagsoros ágyazatrostáló gépet.

a nagy szervezettséget és a vasut különböző szakszolgálatai között jó együttműködést igénylő munkát a szombathelyi más igazgatóság szakemberei rövidhullámu adó-vevő készülékekben irányítják. /mti/

17.40/11

18³⁵ L

-35-

bb. 56. eltemették kukucska jánost

t pr/gk/sr/3/qy/La

1967. április 10.

hétfőn a farkasréti temetőben mély részvétellel kísérték utolsó útjára kukucska jánost, a külügyminisztérium csoportfőnökét. a gyászdrapériával, vörösszegfűs koszorúkkal borított ravathoz eljöttek hozzátartozói, munkatársai, barátai és ismerősei. ott volt a bucsuzók sorában péter jános külügyminiszter, puja frigyos, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, dr. prieszol olga, az mszmp 2. kerületi bizottságának első titkára, valamint a külügyminiszter több helyettese és a minisztérium számos vezető munkatársa, beosztottja. elhozták koszorúikat a pest megyei és a borsod megyei pártbizottság képviselői, s ott volt a baráti országok diplomáciai képviselőinek több vezető beosztású munkatársa.

a külügyminisztérium nevében erdélyi károly miniszterhelyettes vett búcsút kukucska jánostól. emlékeztetett életútjára, s elmondta, hogy a magyar kommunistáknak ahhoz a fiatal nemzedékéhez tartozott, akik szinte gyermekfejjel voltak szemtanúi a felszabadulásnak, s ez nemcsak egy életre szóló élményt, de egy életre szóló célt is jelentett számukra, mindig és mindenütt hű maradt kommunista esküjéhez; szóval és tettel, s ha kellett fegyverrel védte a nép, a párt ügyét.

a koporsót ezután végső nyughelyére kísérték, ahol a kommunisták utolsó üdvözlését berecz jános, a külügyminisztérium pártbizottságának titkára tolmácsolta. a temetés az internacionálé hangjaival ért véget./mti/

bb. 57. eltemették Lipsz Jenőt

t pr/gk/sr/3/qy/La

1967. április 10.

mély részvétellel kísérték utolsó útjára hétfőn a farkasréti temetőben Lipsz Jenőt, a külügyminisztérium osztályvezetőjét. gyászdrapériával borított ravatalánál ott voltak hozzátartozói, munkatársai és barátai. eljött Leróni kegyeletét péter jános külügyminiszter, puja frigyos, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője venéczi jános, az mszmp budapesti bizottságának titkára, dr. prieszol olga, az mszmp 2. kerületi bizottságának első titkára, a külügyminiszter több helyettese, a minisztérium számos vezető munkatársa.

/folyt. köv./
17.45/il

1835

-36-

le

bb. 57. /eltemették.... folyt./ qy

a külügyminisztérium dolgozói és pártbizottsága nevében bojti jános miniszterhelyettes búcsuzott Lipsz Jenőtől. beszélt életéről, s méltatta munkáját, melyet példás szorgalommal, magasfokú szakmai hozzáértéssel végzett. kommunista mivoltát rendíthetetlen szilárdság, tántoríthatatlan hűség jellemezte.

a koporsót ezután végső nyughelyére kísérték, ahol munkatársai utolsó üdvözlését dr. tatali józsef, a külügyminisztérium főosztályvezetője tolmácsolta. a temetés az internacionálé hangjaival ért véget./mti/

..-

bb. 58. piackutató-ankét esztergomban

vid szf/sk/5/ká/qy/La

1967. április 10.

a mtesz esztergomi szervezete ankét-sorozatban vitatja meg az új gazdasági mechanizmussal kapcsolatos feladatokat. hétfőn a technika házában marketing ankétot rendeztek. nemcsak a helybeli, hanem a megyei üzemek vezetői közül is számosan részt vettek a megbeszélésen, sőt az ország más vidékeiről is érkeztek vendégek. dr. szabó lászló, a belkereskedelmi minisztérium piackutató intézetének igazgatója, a marketing-rendszer egyik hazai szakértője előadásában hangsúlyozta, hogy ez a rendszer a szocialista gazdasági viszonyok között is alkalmazható, nem csupán egyszerű piackutatást jelent, hanem olyan tevékenységet, amely a piac teljes szféráját felöleli. kiterjed a termelés, a szállítás, az értékesítés, a propaganda tanulmányozására is. az erre vonatkozó ismereteket a termelés szervezése, a gazdaságosság szolgálatába állítja. a marketing-rendszer tehát a termelést és az értékesítést együttesen vizsgálja és a tapasztalatokat visszaviszi a termelésbe. az iparvállalatoknak a jövőben önálló piackutatást is kell végezniük, nem támaszkodhatnak csak az értékesítő vállalat tapasztalataira, mert csak a kettő együtt lehet eredményes. a belkereskedelmi minisztérium nemrég megalakult piackutató intézete éppen ebben a munkában, vagyis az önálló piackutatás megszervezésében kíván segítséget nyújtani a vállalatoknak.

az ankét másik előadója, blanka sírova radova kandidátus, a brnoi műszaki főiskola irányítás-elméleti és módszertani intézetének munkatársa a marketing-rendszer csehszlovákiai tapasztalatairól beszélt./mti/

..-

17.55/qy

1835

- 37 -

le

bb. 59. a szocialista világgiazi ár elméleti kérdéseiről tárgyalnak a kgst országok közgazdászai - tudományos tanácskozás az akadémián

1 sl/tr/5/1l/1e

1967. április 10.

a magyar tudományos akadémián hétfőn megkezdődött a kgst országok mintegy 120 közgazdászának konferenciája, ahol a szocialista világgiazi ár elméleti kérdéseiről tárgyalnak. az árkérdéssel összefüggésben megvitatják a szocialista országok közötti gazdasági együttműködés kialakult módszereit, valamint a gazdasági reformoknak a nemzetközi együttműködésben várható hatásait.

a megnyitó beszédet csikós nagy béla, az országos árhivatal elnöke mondotta, majd friss istván, az mta közgazdaságtudományi intézetének igazgatója üdvözölte a konferencia résztvevőit. hangsúlyozta, hogy a kgst fennállásának eddigi 18 esztendejében bár nem egyenletesen, de gyorsan fejlődött a szocialista országok kereskedelmi forgalma. az együttműködés, a szocialista munkamegosztás további elmélyítése szükségessé teszi, hogy még következetesebben alkalmazzák a tudományos módszereket. ez vonatkozik például a külkereskedelmi árakra, amelyeknek az eddiginél sokkal inkább lépést kell tartaniuk a termelők fejlődésével. meg kell vizsgálni, hogyan kapcsolódik a külkereskedelmi árak rendszere az országokon belüli árak rendszeréhez, s figyelembe kell venni országaink gazdaságirányítási módszereinek változásait, ami ugyancsak szükségessé teszi az árak felülvizsgálását, - nehéz közgazdasági problémák megoldásáról van szó, - mondotta - mindenesetre örömdetes egyetértés jött létre abban a kérdésben, hogy a külkereskedelmi árpolitikát mélyreható elemzésnek kell alávetni.

a szombatig tartó tanácskozáson 30 referátumot vitatnak meg. /mti/

--

18.15/1l

-38-

1900 R

le

bb. 60. koszoruk józsef attila szobrán

1 tf/hné/1l/sr

1967. április 10.

a költészet napja alkalmából hétfőn a 13. kerületben a költőről elnevezett téren megkoszorúzták józsef attila szobrát. a nagy proletár véselőre emlékezve a munkáskerület tanácsai, társadalmi és tömegszervezeteinek képviselői helyezték el a megemlékezés koszorúit a szobor talapzatán. /mti/

--

bb. 61. borsos lászló belkereskedelmi miniszterhelyettes,

tm/1l/ide

1967. április 10.

hétfőn Lengyelországba utazott. varsói tartózkodása során tárgyalásokat folytat a belkereskedelmi választékcsera továbbfejlesztéséről és a két ország belkereskedelmi minisztériuma közötti együttműködés bővítéséről, s előkészíti a budapesten májusban sorra kerülő magyar-lengyel belkereskedelmi munkacsoport harmadik ülését.

--

bb. 62. kanadai hegedűművész nő hangversenye kecskeméten

vid/fon/gg/2/1l/ká

1967. április 10.

hymán bress kanadai hegedűművész nő hétfőn este a kecskeméti katona józsef színházban nagyszerű koncertet adott. a fiatal, afrikai születésű - jelenleg kanadában élő - művész nő „csodagyerekként”, tűnt fel: kilenc éves korában már önállóan hangversenyezett, a hétfő esti kecskeméti koncerten csajkovszkij hegedűversenyét adta elő. a debreceni máv filharmónikusokat kóródy andrás vezényelte. /mti/

18.20/1l

-39-

1900 R

le

bb. 63. a költészet napjának eseményei vidéken

vid-fm/tné/il/ká

1967. április 10.

a költészet napjának dél-dunántúli központi eseményét hétfőn este a pécsi városi művelődési házban rendezték meg. dr. jolesz lászló a jelenkor-magvető könyvkiadó főszerkesztője a „dunántul”, címmel közreadott antológiát méltatta, amely 23 dunántúli költő műveinek javát foglalja magába. ezt követően kalász márton, páll józsef, takács imre és cserháti józsef olvastak fel az antológiában megjelent verseikből, majd a művelődési ház irodalmi színpadának tagjai arató károly, bárdosi németh jános, csorba győző, lovász páll és pákolitz istván műveit tolmácsolták. a költészet napjára - az antológián kívül - önálló kötetekkel is jelentkeztek pécsi költők.

a költészet napja tiszteletére és józsef attila emlékére a somogy megyei tanács országos amatőr szavalóversenyt és a józsef attila-hagyományok a mai magyar irodalomban címmel pályázatot hirdetett. a már korábban lezajlott selejtezők után hétfőn balatonszárszón kezdődött meg az elődöntő, amelynek hatvan résztvevőjét bauer brunó, a községi tanács vb elnöke köszöntötte. az elődöntőből a tíz legjobb jut tovább a keddi döntőbe.

ugyancsak hétfőn debrecenben, a művelődési ház bartók-termében alföldi magvetők címmel rendeztek költői estét, amelyben bemutatásra kerültek az „alföld”, című versantológia szerzőinek alkotásai: 21 alföldi költő 21 versét adták elő a debreceni csokonai színház művészei és a józsef attila irodalmi színpad versmondói. a debreceni kodály-kórus - gulyás györgy karnagy vezényletével - józsef attila verseire írt kórusműveket mutatott be. /mti/

--

bb. 64. kállai gyula fogadta torsten nilssont

t bc/gk/il

1967. április 10.

kállai gyula, a minisztertanács elnöke hétfőn délelőtt az országházban fogadta torsten nilsson svéd külügyminisztert és szívélyes eszmecserét folytatott vele a két ország kapcsolatairól és a két országot érintő nemzetközi kérdésekről.

/folyt. köv. /
18.45/gy

19002

- 40 -

bb. 64. /kállai gyula...folyt. /il

torsten nilssont a látogatásra elkísérte r. h. bergström nagykövet a svéd külügyminisztérium fősztályvezetője, torsten brandel, a svéd királyság budapesti nagykövete és báró gustav hamilton, a külügyminisztérium osztályvezetője. a látogatásnál jelen volt péter jános külügyminiszter és esztergályos ferenc, a magyar népköztársaság stockholmi nagykövete.

torsten nilsson külügyminiszter és kísérete délután ellátogatott a központi fizikai kutató intézetbe. a látogatásra elkísérte őket szilágyi béla külügyminiszter-helyettes és a külügyminisztérium több vezető munkatársa. jánossy lajos, a kfki igazgatója fogadta a svéd vendégeket, majd ismertette velük az intézet tevékenységét és válaszolt kérdéseikre. a tájékoztatót követően felkeresték az intézet több részlegét. a fizikai optikai laboratóriumban a lézerkutatásokat tekintették meg, az elektronikus kísérleti üzemben pedig a sokcsatornás analizátorokkal és alkalmazásukkal ismerkedtek meg. a kémiai fősztályon tett látogatás után a rekonstrukció alatt álló kutatóreaktor előkísérleteit tekintették meg.

/folyt. köv. /

bb. 65. megtartotta küldöttgyűlését a szakszervezetek zala megyei tanácsa

vid szf/sk/2/il

1967. április 10.

ötvenezer szervezett dolgozó képviselőjében hétfőn megtartotta hetedik küldöttközgyűlését a szakszervezetek zala megyei tanácsa. a közgyűlésen részt vett varga gyula, a zala megyei pártbizottság első titkára, és varga józsef, a szot elnökségének tagja, a ruhaipari dolgozók szakszervezetének főtitkára.

a négyévi munkáról számot adó beszámolót dr. illés lászló az szmt vezető titkára terjesztette a küldöttek elé. tizenötön szólaltak fel a vitában. az aktív vita lezárása után negyvenöt tagu szakszervezeti megyei tanácsot, az szmt első ülésén pedig 14 tagu elnökséget választottak. az szmt elnöke ismét bölcsföldi lajos nyugdíjas építőmunkás, vezető titkára pedig dr. illés lászló lett. /mti/

--

19.00/il

-41-

19002

bb. 66. nyárias meleggel jött az igazi tavasz: 20-24 fok árnyékban - kedden hűvösebb levegő érkezik, de erős lehülés nem fenyeget

1 /cs/tr/4/11

1967. április 10.

a földközi tengerről érkezett meleg szubtrópusi légtömegek már vasárnap a kontinens nagy részén meghozták a rég készülő igazi tavaszt. különösen közép- és kelet-európában volt „meredek”, a felmelegedés. a berlin, marseille, vonaltól keletre fekvő területeken általában 2-6, a kárpát medencében és a balkán északi tájain 8-11 a szovjetunióban kijev-leningrád vonalában, illetve ettől keletre 5-7 fokkal voltak magasabbak a maximumok az utóbbi évek átlagainál. murmanszkban a normális mínusz 1 fok helyett plusz 9 fokot mértek, tehát 10 fokos volt az anomália. ugyanakkor nyugat-európa nagy területeiről a normálisnál 2-6 fokkal alacsonyabb hőmérsékleti csúcserőteket jeleztek. európa vasárnapi meleggóca belgrád volt, ahol 27 fokot mutattak a hőmérők.

hétfőn hazánkban fokozódott a felmelegedés. a budapesten mért napi középhőmérséklet már több mint 5 fokkal haladta túl a sokévi átlagot. a maximumok az egész országban 20-24 fokig emelkedtek, s a délutáni órákban a kékestetőről is 14 fokot jezett a megfigyelő állomás. csapadék sehol nem volt, de a nap-sütést fátyolfelhő tompította.

a meteorológusok szerint keddre kissé hűvösebb levegő érkezik az eddigi meleg nyomán. a nyugat-európai központtal működő ciklon ugyanis az atlanti partok mentén délnek hajtott hűvös óceáni levegőt közép-európára fordítja vissza. ez az új áramlás azonban előreláthatólag csak átmeneti lehülést hoz, nagyobb visszaeséstől egyelőre nem kell tartanunk. kedden változó mennyiségű felhőzetre, helyenként kisebb esőkre, zivatarokra van kilátás. a hajnali minimumok 7-12, a délutáni maximumok 15-20 fok között alakulnak ki. /mt1/

19.30/11

42-

1945 P

bb. 67. elindult a tiszta negyedik árhulláma - a sajó apad és mér-
sékelték a készültséget - növekedett a belvizzel borított terü-
let

1 sb/vid/tr/5/gy/La

1967. április 10.

a bodrog negyedik árhulláma hétfőn délben felsőberecki-
nél 604 centiméterre növelte a folyó vízszintjét, s még tovább
árad. a gátakon tehát lankadatlanul dolgoznak a harmadfoku ké-
szültség erőli. az átázott töltés-szakaszokon műanyagfóliával
csökkentik a szivárgást és több helyen homokzsákokkal, termés-
kövel terhelik és támasztják meg a gátat. kedvező hírek érkez-
tek a sajáról, amely most már a magyar szakaszon végig apad.
sajópuszkinél a szombati tetőzés óta több mint 50 centiméter-
rel csökkent a vízszint. a vártnál gyorsabban levonuló árhul-
lám csupán kazincbarcika térségében okozott kisebb gondot és
munkát. ezen a részen a folyó elöntötte árterét és vízzel fogta
körül az ugynevezett libalegelői lakótelep legmélyebb pontjain
álló melléképületeket. sajoszentpéter környékén átmenetileg
homokzsákokkal magasították a gátakat. miskolc térségében, to-
vábbá putnok és az országhatár között most vizsgáltak a
sajó új védőtöltéseit, amelyeket az előző esztendőben építet-
tek. a szakemberek véleménye szerint az új gátak jól bírták a
maximumot megközelítő áradást. a folyó gyors apadása miatt az
északmagyarországi vízügyi igazgatóság hétfőn délben a sajó
magyar szakaszán első fokúra csökkentette az árvízvédelmi ké-
szültséget. a kraszna, a hernád a sajó és a maros tovább a-
pad, a többi tiszai mellékfolyóról pedig még kisebb áradást
jeleztek.

az előző napokban lehullott csapadék elindította a
negyedik árhullámot a felső - tiszán. az áradás tiszabecsnél
174 centiméterrel duzzasztotta meg a folyót, de a jelenlegi víz-
szint még több mint két méterrel elmaradt az első idei árhullám
tetőzésétől. a felső-tiszán további áradás várható. a szakem-
berek számításai szerint azonban az újabb áradással együtt sem
közelíti meg a negyedik árhullám az előzőek szintjét. hétfőn
a tiszta a felső szakaszon tokajig áradt, tiszafüredig apadt, s
lejjebb csongrádig már harmadik napja egy szinten stagnál a víz.
a legalsó szakaszon, csongrád és a déli határ között ismét apad
a folyó. a vízügyi igazgatóságok tehát a sajó torkolatától a
déli határig még mindig másodfoku készültséggel vigyázzák a
tiszát. másodfoku készülettség őrzi az ipolyt is, amelynek árhul-
láma vasárnap este tetőzött balassagyarmatnál, de azóta már hét
centiméterrel apadt.

/folyt. köv./m

18.55/gy

2025p

- 43 -

le

bb. 67. /elindult a tiszta.... 1. folyt./ gy

a megáradt folyók mentén 3 600 ember, 60 nagyteljesítményű földmunkagép és 170 különböző szállítójármű vett részt a védekezésben, az utóbbi 24 órában lényeges csapadék már nem hullott a mellékfolyók vízgyűjtőjében, s csökkent a vizutánpótlás.

az előző napok eszéseinek következtében viszont a belvizzel borított terület 100 000-ról 111 000 holdra emelkedett, a vízügyi igazgatóságok most másodpercenként 258 köbméter vizet ki-szivattyúzásával gyorsítják a víztelenítési munkákat./mti/

..

bb. 68. időjárásjelentés

tr/gy/La

1967. április 10.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:

a nappali felmelegedés mérséklődik

várható időjárás keddig estig: változó mennyiségű felhőzet, helyenként eső, zivatar. mérsékelt, időnként élénk délnyugati szél. a nappali felmelegedés mérséklődik, várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 15-20 fok között./mti/

..

20.15/gy

20258

- 44 -

bb. 64. /kállai gyula.... 2. folyt./ gy

torsten nilsson külügyminiszter és felesége este vacsorát adott péter jános külügyminiszter és felesége tiszteletére a svéd nagykövetségen.

x x x x

vera nilsson, a svéd külügyminiszter felesége hétfőn szentendrére látogatott és megtekintette a város több nevezetességét./mti/

..

bb. 69. menetrendszerint közlekedik london és budapest között a bea - angol küldöttség érkezett a magyar fővárosba

t hbj/tr/gy/La

1967. április 10.

hétfőn 18 óra 10 perckor leszállt a bea - az angol légi közlekedési vállalat - budapest és london között menetrendszerint közlekedő járatának gépe a ferihegyi repülőtérre. a járatral delegáció érkezett hazánkba, amelyet sir anthony h. milward, a bea elnöke vezet. a delegáció tagjai közt van harry douglass, a brit szakszervezeti főtanács elnöke, továbbá h. gerguson, a londoni fővárosi tanács elnöke, p.g. snyek, a londoni kereskedelmi kamara magyar tagozatának elnöke, s az angol sajtó több képviselője.

a vendégeket a ferihegyi repülőtéren római rudolf, közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, bartos istván, a fővárosi tanács vb elnökhelyettese, horváth sándor a kpm légi ügyi főigazgatóságának vezetője dr. vitéz andrás, az országos idegenforgalmi hivatal vezetője, hüvös sándor, a malév vezérigazgatója, tausz jános, az ibusz vezérigazgatója, a közlekedés- és postaügyi minisztérium és a magyar idegenforgalom több vezetője fogadta. ott volt sir a. morley, budapesti brit nagyköv.

/folyt. köv./

20.4/0/gy

- 45 -

le

bb. 69. /menetrendszerint.... 1. folyt./ gy

az érkezés után a ferihegyi repülőtéren sir anthony h. milward, a bea elnöke az mti munkatársának a következő nyilatkozatot adta:

- évek óta jó - mondhatnánk baráti -, együttműködés alakult ki a két légitársasági vállalat, a bea és a matév között. mostani utunkon azt vizsgáljuk, hogy a két ország között milyen lehetőségek kínálkoznak a turizmus szélesítésére. biztosak vagyunk abban, hogy bővül a magyar-angol idegenforgalom. magam 30 évvel ezelőtt jártam magyarországon. most néhány napos tartózkodásom alatt igyekszem megismerni a mai budapestet és a magyar tájakat.

este a gellért szállóban római rudolf közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes fogadást adott a hazánkba érkezett angol vendégek tiszteletére./mti/

..

- v e g e -

20.45/gy

- 46 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. április 11.

bb. 1. írók, költők, kritikusok az olvasók között - valamennyi budapesti könyvtárban megemlékeznek a költészet napjáról

1 áe/hné/sr/6/gy/La

1967. április 11.

ezekben a napokban a szokottnál is nagyobb a forgalom budapest nyilvános könyvtáraiban, a művelődési házakban: mindennél ötletesebb, változatos programmal emlékeznek meg a költészet hagyományos ünnepéről.

a fővárosi szabó ervin könyvtár 116 fiókjának vezetője jó ismerősként köszönti az élő magyar irodalom számos alkotóját, akik szokás szerint most is a „színhelyen”, keresik fel olvasóikat. a költők, írók, irodalomtörténészek, kritikusok ismert művészek társaságában vesznek részt a könyvtárak, művelődési házak, klubok irodalmi estjein. pestlőrincen simon istván a kerület 7.-8. osztályos tanulójusságával találkozik, beszélget velük olvasói élményeikről, költői pályafutásának emlékeiről. a szabó páli művelődési házban béli miklós irodalomtörténész, csóri sándor költővel együtt találkozik a zuglói olvasókkal. a főváros legnagyobb gyermekkönyvtárában szavalóversennyel emlékeznek meg a költészet napjáról az általános iskolák tanulói. a 7. kerületi könyvtárban horváth ferenc és lelkes ágnes ballada-estjével emlékeznek meg az irodalom ünnepéről. a kőbányai pataki istván művelődési ház irodalmi estjén kiss ferenc irodalomtörténész méltató előadását keres emil és schubert éva illusztrálja. benjámín lászló és képes géza a csepeli olvasó munkásklub tagjaival találkozik, nyerges andrás, bella istván, nagy lászló csillagtelep, ujjpest és a 8. kerület ünnepi estjein szerepel.

/folyt. köv./

- 1 -

le